

球员一脸轻松 球迷满脸兴奋

申花备战最后一役不搞封闭集训



面对周日的最后一战，申花将士心态平和

本报记者 周国强 摄

“再见！”训练结束，于涛和孙吉等走出宿舍大楼，随意地与记者打着招呼，随即开车离去。本该是紧张的激战前夜，但在这个时候走进申花康桥基地，你却难以嗅到太多的紧张气息——不仅训练全程对外公开，连以往的封闭集训也不见了！

昨天是申花一周一次的媒体开放日。放在以前，朱骏和贾秀全的习惯是只留给记者们15分钟的开放时间，一等到热身结束，所有外人便被请出训练场。不过，当数十名老记昨天下午赶到康桥后却发现，没人来管他们了。包括分队实战演习、射门训练在内的所

有内容，都可以全程观看。

岂止是对记者如此，将近30名球迷冒着寒风来到康桥，也获得了近距离观看训练的机会。几十号人一字排开，成为康桥一道难得的风景。训练结束后，几名球迷在宿舍门口“抓”球员签名合影，也无人阻止，放在以往，这几乎不大可能。一名女球迷还“缠”住毛剑卿：“给我留个电话号码吧，我不发信息打扰你的，等赢了球拿了冠军，我给你打电话。”小毛则搞怪地回应：“千万别，还是给我发信息得了，我没钱，打不起手机。”大厅里顿时爆发出一阵笑声……

更不可思议的是，除了住在基地宿舍的部分球员外，其他人在洗完澡之后，都开车各自回家。杜威、肖战波、姚力君等人一脸轻松地走出大楼，互道再见。而仅仅两个星期前，客场战平辽宁之后紧接着在周三打长春时，申花曾经提前三天就进行封闭集训。现在的这种气氛，与那时相比简直是天壤之别。

大战一触即发，为何不见剑拔弩张？总顾问张德发直言：“最后一场我们完全没有压力，鲁能比我们紧张多了。不如放下包袱，轻松上阵，很可能会有好结果。” 本报记者 关尹



里卡德找到了鞋子，仿佛又找回了进球的感觉
本版照片除署名外均为
本报记者 徐东海 摄

丢掉鞋子失准星 找回宝贝增信心

——里卡德与射门靴的花絮故事

穿习惯了的鞋子如果丢了，会带来怎样的后果？看看申花外援、前锋里卡德就知道。上周末出征大连时，因为找不到自己的射门靴，他急得团团转，在比赛的第89分钟，面对空门却把皮球射在横梁上。昨天下午，好消息传来，这双鞋子终于找到了！

把不进球的责任推给一双鞋子，的确对球鞋不大“公平”。不过它对球员的心理作用，却是实实在在存在。上周六抵达大连的当天，里卡德便发现，自己带去的一双球鞋突然找不到了，负责后勤的几名工作人员却是怎么也想不起来，到底在哪里把它丢了。没办法，里卡德只能临时换上一双备用鞋，所导致的“后果”便是他在比赛中没有

进球。尤其遗憾的是，最后时刻梅萨射门打在门柱上弹回来的球正好落在里卡德的脚下，他趟开后卫之后，已经在小禁区附近面对空门，却一脚抽射把球硬生生砸在横梁上，错失绝杀……

几天过去，里卡德对找回球鞋恐怕早已不抱希望，谁知球队昨天下午在训练前却接到航空公司的电话。原来，上周六办理托运行李时，里卡德那个装球鞋的小包，阴差阳错地被送到了别的航班上。

夜幕降临，这双“宝贝”终于回到康桥，把它捧在手里，里卡德又嘿嘿地笑起来。他摇头晃脑地哼着曲、唱着歌，仿佛在说：运气来了，等着吧，两天后俺又能进球了！ 本报记者 关尹

长沙金德总经理下课

本报讯（记者 徐东海）球队刚刚保级，但俱乐部老总却先撤退。昨天，长沙金德俱乐部证实，俱乐部总经理金焱已经辞职，不再担任任何职务。对于记者出身的金焱来说，踏入足球圈当俱乐部老总一度成为圈内热门话

题，但如今黯然离去多少有些无奈。

2006年德国世界杯前夕，金焱辞去《足球》报首席记者之职，应原沈阳金德俱乐部总经理何斌之邀，出任该俱乐部副总，负责金德队的日常工作。随后，在金焱的主导下，金德请来了塞

尔维亚前国家队教练奇瓦蒂诺维奇担任球队的主教练。2007年年初，金焱也正式出任俱乐部总经理，掌管俱乐部一切事务。在掌管金德大权后，金焱的强势作风也让他毁誉参半。本赛季，金德原计划要跻身前八，但最终却一直在为保级苦苦而战，虽然最终逃脱降级厄运，但金德高层已经迫不及待准备换人。

圣火引领“东丽杯”

本报讯（记者 俞剑）一盏寓意和平的圣火从灯昨天自马拉松比赛的发源地——希腊马拉松市远道而来。本周日的“东丽杯”上海国际马拉松赛上，马拉松市市长斯比诺斯·扎嘎里斯将用圣火点燃油炬，通过圣火的传递，引领广大参加马拉松比赛的路跑爱好者，追求超越自我精神升华，感受传递和平信息的神圣力量。

马拉松圣火传递活动在国际马拉松协会的指导下，由

希腊体育协会和马拉松市联合承办，今年年初开始在拥有国际马拉松比赛的城市传递，包括中国厦门、美国波士顿等，上海是马拉松圣火传递的第五站。马拉松市市长希望通过这次机会，让更多的上海市民关注和了解马拉松比赛的意义。

斯比诺斯透露，在2010年世博会上，马拉松运动的起源将成为希腊展馆中的重要组成部分，更大规模地向世界推广马拉松运动。

常昊和曲某昨晚签署和解协议

“房产门事件”圆满收官

本报讯（记者 张建东）在聂卫平棋圣的积极调解下，围棋国手常昊九段与《体坛网》记者曲某昨晚就“房产纠纷”签署了和解协议。至此，常昊九段的“房产门事件”终于圆满收官。

据披露，常昊和曲某的和解协议大意是：双方以国家规定的这套房屋最低过户价格成交；曲某在媒体上就其一些过激言论向常昊九段正式道歉后，常昊张璇夫妇将撤诉。

这份特殊的房产和解协议书的公证人为聂卫平棋圣。和解协议由本报率先披露的“热心的中间人”、《围棋天地》记者李哲勇拟就。昨晚，李哲勇又拿着协议先后到曲某和常昊家中，两位当事人先后在和解协议书上签了字。

据中间人李哲勇披露：在“房产门事件”陷入僵局的时候，是聂卫平棋圣果断出手调解，他的弟子常昊才得以从烦心的官司中“脱身”。

常昊九段在和解协议上签字后，接受了本报记者的电话采访。常昊九段高兴地说：“感谢聂老师的及时出手和热心人的帮助，帮我解决了一件烦心事。这样，我又可安心地下棋了！”



常昊成功“脱身”

曲某今天也通过媒体表达了他对常昊张璇夫妇的歉意。曲某由衷地表示：“在我最困难的时候，常昊张璇夫妇伸出了援手帮助了我，我是很感激的。为此，我对此前的一些过激言论向常昊表示歉意。”

据悉，常昊和曲某昨晚签署和解协议后，有关这套房屋的具体交易事宜，将由中间人和相关律师负责处理。

场外音

周继红和于芬的

“奖金门”，曝光多日却有升级迹象。双方各执一词，不断抛出内幕，大有一发不可收拾之势。热闹的情形甚至惊动了两位同门师姐妹远在美国的恩师、泳坛名宿徐益明。徐老一番话可谓发人深思，都是一家人，还是和为贵。

跳水是中国传统强项，金牌大户。在徐益明看来，无论周继红还是于芬，毫无疑问都是顶尖人才。少了谁，对中国跳水都是一个不小的损失。长期研究国际跳水动向，徐益明对各国跳水发展了如指掌。眼下诸

何为贵

强正奋力追赶，中国跳水却还在窝里斗，也难怪这位“中国跳水技术之父”心生担忧。

“周于”之争，到底有多少矛盾是不可协调？外人很难说明白。从常理看，不外乎两个原因，一是钱，二是地位。不过，即使私人恩怨再深、金钱冲突再多，之于国家队的长远发展，孰轻孰重，不言自明。既然常昊与曲记者的“官司”也和解了，当年势如水火的李永波和李玲蔚也能重新合作，“周于”为何不能为中国跳水再度携手？

何为贵？和为贵。

徐东海

三国擂台赛今迎来关键之战

邱峻挑战韩将姜东润

本报讯（记者 张建东）釜山消息：昨天下午，第十届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛在韩国釜山进行了第八场角逐。韩国名将姜东润八段执黑中盘战胜日本副帅羽根直树九段，取得了四连胜。

本届三国擂台大赛八轮过后，日本队四战全负，恐已

无竞争能力。而中、韩两队各胜四场平分秋色，将有一番激战。今天下午，第九场大战由中国第三位出场棋手邱峻八段上台攻擂，挑战韩国第三位出场棋手、已四连胜的姜东润八段。这场较量是本届三国擂台赛十分关键之战，影响到最后的争冠走势。